
yuf çkøke[ku ABCD [íkw»fkuý ykfkhLkku Au, ßÞkt, ÐC  =  90°,  AB  =  9 {e, BC = 12 {e, CD = 5 {e yLku
AD  =  8 {e. íkuLkkÚke ½uhkÞu÷k ¼køkLkwt ûkuºkV¤ fux÷wt Úkþu ?

1.



yuf Ãkíktøk [kuhMk ykfkhLkku Au. íkuLkk rðfýoLke ÷tçkkE 32 Mku{e Au yLku yuf Mk{rîçkksw rºkfkuýLkku ÃkkÞku 8 Mku{e yLku
Mk{kLk çkkswyku Ëhuf 6 Mku{e Au. íkuLku ºký swËk swËk htøkÚke ykf]rík{kt çkíkkÔÞk {wsçk çkLkkððk{kt ykðu Au. íku{kt Ëhuf htøkLkku
fux÷ku fkøk¤ ðÃkhkÞku nþu ?
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2.



òu AB = 3 Mku{e, BC = 4 Mku{e, CD = 4 Mku{e, DA = 5 Mku{e yLku AC = 5 Mku{e nkuÞ, íkku [íkw»fkuý ABCD Lkwt ûkuºkV¤ þkuÄku.3.



yuf ¼kUÞíkr¤Þu 16 rºkfkuýkfkh xkRÕMkLkku WÃkÞkuøk fhe Vq÷Lke ykf]rík çkLkkððk{kt ykðe Au. rºkfkuýLke çkkswyku 9 Mku{e,
28 Mku{e yLku 35 Mku{e nkuÞ, íkku 50 ÃkiMkk «rík Mku{e2 Lkk Ëhuf xkRÕMkLku Ãkkì÷eþ fhðkLkku ¾[o þkuÄku.
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4.



hkÄk htøkeLk fkøk¤Lkku WÃkÞkuøk fhe ykf]rík{kt çkíkkÔÞk {wsçkLkwt nðkE snksLkwt r[ºk íkiÞkh fhu Au. yk {kxu ðÃkhkíkk
fkøk¤Lkwt fw÷ ûkuºkV¤ þkuÄku.
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5.





yuf ¾uíkhLkku ykfkh Mk{÷tçk [íkw»fkuý Au. íkuLke Mk{ktíkh çkkswyku 25 {e yLku 10 {e ÷tçkkELke Au. Mk{ktíkh Lkk nkuÞ íkuðe çkkswyku
14 {e yLku 13 {e nkuÞ, íkku ¾uíkhLkwt ûkuºkV¤ þkuÄku.

6.



yuf rºkfkuý yLku yuf Mk{ktíkhçkksw [íkw»fkuýLkk ûkuºkV¤ íkÚkk ykÄkh Mk{kLk Au. òu rºkfkuýLke çkkswyku 26 Mku{e, 28 Mku{e
yLku 30 Mku{e nkuÞ yLku Mk{ktíkhçkksw [íkw»fkuý 28 Mku{eLkk ykÄkh Ãkh hnu÷ nkuÞ íkku íkuLke Ÿ[kE þkuÄku.

7.



Mk{çkksw [íkw»fkuý ykfkhLkk ¾uíkh{kt 18 økkÞkuLku [hðk ÷e÷wt ½kMk Wøkkzu÷ Au. òu Mk{çkksw [íkw»fkuýLke Ëhuf çkkswLke Ëhuf çkkswLke
÷tçkkE 30 {e nkuÞ yLku {kuxk rðfýoLkwt {kÃk 48 {e nkuÞ, íkku Ëhuf økkÞLku [hðk fux÷k ûkuºkV¤Lkwt ½kMk ¾uíkh{ktÚke {¤þu ?

8.



yuf Aºke çku y÷øk htøkLkk 10 rºkfkuýkfkh fÃkzkt{ktÚke MkeðeLku çkLkkðu÷ Au. (ykf]rík) Ëhuf xwfzkLke ÷tçkkE 20 Mku{e, 50

Mku{e yLku 50 Mku{e Au. Aºke çkLkkððk Ëhuf htøkLkk fw÷ fux÷k fkÃkzLkku WÃkÞkuøk ÚkÞku nþu ?

50 Mku{e

20 Mku{e
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